

# 怪兽王者 一下来俩

## 3月电影片单出炉，《哥斯拉大战金刚》筹好莱坞爽片来了

□半岛全媒体记者 黄靖斐

3月1日,电影《哥斯拉大战金刚》在经历制作问题和疫情影响连续撤档后,终于正式宣布定档3月26日;美国迪士尼动画工作室出品的全新史诗冒险影片《寻龙传说》则早已定档3月5日,这两部国外大片的定档也正式拉开了3月电影的大幕。一般来说,在热闹的春节档之后会出现一个“冷静期”,3月份有20多部新片即将上映,目前国产电影大部分都是中小体量的爱情喜剧片和文艺片,不过由于《你好,李焕英》在春节档奇迹般的表现,也让充满“母爱”的亲情电影《又见奈良》多了一丝信心。但3月电影要降“票价”,单月票房则有可能大幅度缩水。

### 哥斯拉金刚“王者对决”

经过“神仙打架”的春节档,3月份往往不是“强片”热衷瞄准的上映佳期,但依然在3月1日迎来牛年首部好莱坞爽片的定档,不能不说给整个冷清的3月增添了一把火。

怪兽迷们期待已久的重磅大片《哥斯拉大战金刚》宣布定档3月26日,提前北美5天上映。《哥斯拉大战金刚》是继《哥斯拉》《金刚:骷髅岛》《哥斯拉:怪兽之王》之后的又一怪兽力作,也是目前为止怪兽宇宙系列规划的最后一步。这是2021年首部燃炸银幕的好莱坞巨制,前所未有的怪兽双王对决,将掀起清明小长假观影热潮。

作为“怪兽宇宙”系列电影第四部的最强集结篇章,《哥斯拉大战金刚》汇集了哥斯拉与金刚两大怪兽界“顶流”,堪称有生之年不可错过的“世纪对决”,将进一步刷新该系列的规模之“大”!影片将延续《金刚:骷髅岛》和《哥斯拉:怪兽之王》的故事情节和人物关系,此前曝光的海报中,哥斯拉在海面上伺机出动,金刚在都市的迷雾中半露真容,二者的激战由海上到城市,“大”战场全面开拓。

这部电影与以往不同,将大量使用怪兽们的视角,避免让观众以人类的视角看待电影,通过金刚的视角经历战斗,激发情感共鸣,让观众身处电影中实现共情。导演还表示,该片的重点是将哥斯拉和金刚当作实实在在的角色,而非存在在电影背景中,惊吓观众的巨大道具怪物,它们也有自己的思想和性格。

迪士尼动画在近百年内创作出无数深入人心的经典角色,深深影响着当代流行文化。童趣满满的迪士尼动画《寻龙传说》将在3月5日上映,这是一部适合“合家欢”观看的电影。影片不仅打造了迪士尼首位东南亚公主,同时又以“寻龙”为线索贯穿全片,此外这部影片还自带浓郁的东方色彩。影片由《超能陆战队》奥斯卡金奖导演唐·霍尔携新锐导演卡洛斯·洛佩兹·埃斯特拉达联袂执导,为全球观众带来一场惊心动魄的奇幻冒险故事。年前的《心灵奇旅》实现票房逆袭,也让迪士尼找回了信心,但是有《驯龙高手》珠玉在前,迪士尼要怎么做出超越,是一个难点。

文艺电影有望成黑马

在3月众多类型影片中,文艺片格外养眼。有之前上映过这次又再次上映的《过昭关》,还有去年在上海电影节热度很高的《又见奈良》,还有讲述成长的《一春》。

继口碑力作《米花之味》之后,导演鹏飞又为大家带来了《又见奈良》。这部讲述白发老人千里寻亲的感人故事,在2020年多个国际影展上大放异彩,成为上年度参展华语片最大黑马。后者目前豆瓣评分7.8,为第23届上海国际电影节金爵奖官方入选影片,整体口碑较导演前作更胜一筹,也被影评人们盛赞颇具黑马之姿。故事节奏铺排得当,情绪传达恰到好处,不少看过该片的观众直呼“止不住感动”,为戏里呈现的温情暖心而动容。

《又见奈良》由中日双方合力打造,日方为监制河濑直美,中方监制为贾樟柯,两位国际导演都是“高分电影制造机”,这次强强联合负责监制本片,肯定会让观众值回票价!

串联整部电影“国民奶奶”吴彦姝,最近也是因为作品《流金岁月》,频繁火上热搜。《又见奈良》在三月待映影片当中一枝独秀,影片质量可见一斑。但偏文艺向的片子,没有超级爆的口碑,又很难有可观的票房。

### 中小体量爱情片成主力

3月的国产电影都是中小体量制作,从新片的类型和主演阵容来看,几部爱情片和喜剧片都有一定的卖点。在适合恋爱的春天,李治廷领衔主演的《合法伴侣》,陈柏霖搭档郭采洁的《北京爱情故事》,樊少皇主演的《非正式爱情》明星荟萃,将是3月大盘的主力军。制作粗糙的国产爱情片逐渐失去市场,像《前任3》这样靠营销家们的,如今也很难见着了,这次爱情片能否突围,就看这三部影片的口碑了。

此外,还有两部卖相奇怪的电影,《空中之城》和《日落酒店》,前者为现实题材,刘涛和张嘉益主演,但宣传至今为零,官方剧照都难以寻觅;后者则是波折多多,这部以开心麻花演员为主打的影片,本来定档2019年春节档,很难相信竟然延后了两年之久才得以上映。而且这部电影还有“票房扛把子”沈腾加盟,一再延档,只能说片方对影片品质没有信心。

陈建斌、周迅的《第十一回》,张子枫、肖央的《我的姐姐》,廖凡、佟丽娅的《来都来了》,都挤到4月初才上映。3月的电影市场,这些新片能不能爆出一两部黑马,还需要拭目以待。此外,3月票价也要降下来,可以刺激观众观影,但相对而言单月票房可能会大幅度缩水。

《哥斯拉大战金刚》